

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 77 (19258)

Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,

8

АПРЕЛЯ

2008г.

Восход солнца 6.43
Заход солнца 20.20
Долгота дня 13.37



10 КИЛОМЕТРОВ ПОД ЗЕМЛЁЙ

На строящейся шахте «Костромовская», входящей в состав группы «Белон», запущена основная ветка монорельсовой дороги, которая связывает шахту со складом материально-технической продукции.

Теперь дизельвозы – экономичный и безопасный вид шахтового транспорта – имеют возможность доставлять оборудование и материалы напрямую в каждую выработку. Строительство разветвленной системы монорельсовой дороги велось в течение трех лет, сейчас ее протяженность составляет около 10 км.

На шахте предусмотрено использование трех машин, одна из которых в настоящее время осуществляет доставку материалов и оборудования в подготовительные забои. Еще два дизельвоза будут задействованы при спуске в пер-

вую лаву новой шахты добычного комплекса «Джой».

Работы по развитию транспортной системы шахты продолжают. К июню этого года планируется сдать в эксплуатацию локомотивное депо, которое будет отвечать самым современным техническим требованиям. При депо будет создана ремонтная база для проведения технического обслуживания дизельвозов. На участке дороги, примыкающем к шахте, появится зал ожидания для работников предприятия. Таким образом, доставка людей в забой дизельвозным транспортом станет не только безопасной, но и комфортной.

УЧИЛИСЬ ПРИРОДУ ЛЮБИТЬ

В городском краеведческом музее состоялось мероприятие, посвященное Международному дню птиц.

На встречу юных любителей природы, проходившую под девизом «Встречай с восторгом птичьи стаи», пришли учащиеся младших классов, которые еще только открывают для себя окно в мир. Именно для них ребята из факультатива «Наследие», работающего в школе № 2, показали инсценировку басни Крылова «Журавль и цапля». Собравшиеся узнали много

нового о календаре наступившей весны, научились ухаживать за птицами, а затем в ходе игры отгадывали загадки. После встречи они вышли на улицу с плакатами, призывающими беречь природу, раздавали горожанам листовки с информацией о празднике прилёта птиц, пели песни и читали стихи. Веселым завершением праздника стала увлекательная подвижная игра «Сороки и галки».

И КОСТЕР, И АЗБУКА МОРЗЕ

В оздоровительном комплексе «Молодежный» под Салаиром прошла очередная смена городского скаутского лагеря «Истоки», участниками которой стали 85 юных скаутов из школьных отрядов Ленинска-Кузнецкого.

Такие смены проводятся с целью развития скаутского движения в школах города. Программа включала в себя различные патрульные соревнования, в том числе туристическую полосу препятствий, а также интеллектуальную игру «Кузбасс» на знание географического положения, флоры и фауны региона, его полезных ископаемых, историчес-

ких памятников Кемеровской области. Кроме того, по утрам были организованы обучающие блоки, где ребята получали практические навыки: учились приемам самообороны, правилам этикета, краеведению, знакомились со способами разведения костра и завязывания узлов, ориентировались на местности, осваивали азбуку Морзе.

ЛОГОПЕДЫ – ДОШКОЛЬНИКАМ

В этом году впервые для работы с детьми, которые в сентябре станут первоклассниками, привлечены логопеды, способные помочь своевременно обнаружить и устранить речевые нарушения у будущих школьников.

По мнению специалистов, в такой помощи нуждаются достаточно много ребят, поэтому, по решению руководства управления образования, логопеды проведут в течение апреля и мая консультации для родителей и занятия с детьми, нуждающимися в логопедической помощи.

Консультации и занятия будут бесплатно проведены в школах № 1, 2, 8, 19, 20, 37, а более подробную информацию можно получить по телефону: 2-16-17 у председателя методического объединения логопедов Т. В. Маслаковой уже сегодня или в последующие дни.

Служба новостей.

ПРЕКРАСНЫЙ подарок сделал город своим юным гражданам, построив новое помещение социального центра молодежи, где места хватит для всех, кто приходит сюда для добрых дел. И место удобное – напротив музыкальной школы, и взбираться на «самый пятый» этаж не надо, и нет огромного количества соседей, что тоже несколько мешало. Теперь же в новенькой пристройке к зданию горэлектросети главному молодежному штабу города принаделжена площадь в 350 квадратных метров. Есть где развернуться!

Глава города В.К.Ермаков нашел время, чтобы лично приветствовать новоселов на их теплом месте работы в день переезда. Он деловито осмотрел кабинеты, их оборудование, поговорил с радостно настроенными работниками СЦМ и, похоже, нашел, что в целом задуманное выполнено хорошо.

А задумывалось переселить это муниципальное учреждение в более просторные апартаменты уже несколько лет назад. Можно было, конечно, изыскать несколько помещений в разных местах, но городские власти на это не пошли. Отлично понимая, что молодежная политика сегодня – одно из главных направлений в социальной жизни государства, городская администрация решила на немалые расходы и сделать все на достойном уровне.

Мы очень благодарны и городской администрации, и строителям за этот замечательный подарок, – говорит директор СЦМ Г.В.Кишкина. – У каждого сотрудника теперь – свой кабинет. Кабинеты просторные, места хватит для всего комплекса работы с учащимися и студентами. А особо радует то, что имеется теперь у нас свой конференц-зал, способный вместить сотню человек. Раньше для массовых мероприятий (к примеру, торжественного вручения паспортов) мы арендовали помещения у ДК имени Ярославского, школы искусств, других организаций. Это было не только хлопот-

но, но и накладно. Да и за аренду рабочих площадей в гостинице «Заря» приходилось платить очень большие деньги. Теперь же мы – дома.

Чтобы удобно и комфортно чувствовали себя здесь и ребята, и те, кто с ними работает, планировка помещений была тщательно продумана. Проектировщики и строители советовались с теми, кому здесь работать, и планировали кабинеты с учетом их желаний. И работники СЦМ с гордостью заявляют, что тоже участвовали в строительстве дома для претворения в жизнь своих творческих инициатив.

В начале сентября прошлого года город выделил 6 миллионов рублей для строительства этого здания, – сказал заместитель главы города по строительству и городскому развитию Р.Р.Бадертдинов. – Кроме СЦМ, в нем разместится также МП «Горпроект г.Ленинска-Кузнецкого», но эти учреждения изолированы друг от друга и никакого влияния на работу соседей оказывать не будут. При строительстве использовались современные технологии и материалы. Качество исполнения высокое, спроектированы помещения продуманно, работать специалистам здесь будет удобно. Строительство производил коллектив ООО «Эконом». Фирма проверенная, много хорошего сделавшая для города. Надо отдать должное и на этот раз, люди работали днем и ночью, чтобы успеть в срок. Ведь с приходом тепла наступает строительный сезон, планы у нас большие, поэтому нельзя было затягивать сдачу этого объекта, своевременно и с высоким качеством выполнить здесь все необходимые работы. Генподрядчик сделал все возможное, чтобы так и вышло. Осталось только выполнить благоустройство прилегающей территории, но в этом вопросе проблем не возникает. Думаю, в новом помещении вожаки молодежи смогут работать с еще большей отдачей, и ребятам здесь всегда будет интересно.

В. ГАЛКИНА.

НОВЫЙ АДРЕС СЦМ

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании предприятий с 31 марта по 4 апреля (в тыс. руб.):

управлению образования – 2283 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на зарплату – 1587, на питание – 300, на охрану объектов – 280, на мероприятия – 23,3, на участие в соревнованиях по спортивной гимнастике – 18,7, на расходы по текущему содержанию учреждений – 74);

управлению здравоохранения – 1508 (на зарплату – 928, на питание – 80, на медикаменты – 100, на ГСМ – 250, на текущий ремонт – 100, на подготовку к техосмотру – 50);

управлению культуры – 698 (в рамках реализации национального проекта «Культура»: на зарплату – 673, на проведение торжественного вручения ключей гражданам, заселяемым в два жилых дома по пр. Кирова, – 15, на автоуслуги – 10);

управлению физкультуры, спорта и туризма – 585,4 (на зарплату – 472, на спортмероприятия – 20, на ГСМ – 20, на охрану объектов – 17,4, на расходы – 56);

УСЗН – 48,5 (по городской целевой программе «Социальная поддержка населения города»: на оказание материальной помощи – 42,9, на проведение мероприятий – 5,6);

ТУ пос. Никитинского – 55 (на зарплату – 40, на текущие расходы – 15);

КУМИ – 2961,5 (на зарплату 141, на реализацию среднесрочной муниципальной целевой программы «Капитальное строительство и капитальный ремонт г.Ленинска-Кузнецкого» – 1728, на проведение мероприятий по благоустройству города – 1092,5);

МБТ, СЦМ – 59 (на расходы по текущему содержанию учреждений – 54, на участие в КВН в г. Барнауле – 5).

С. ПАВЛОВА.
Начальник финансового управления.

ХРАНИТЬ ЗДОРОВЬЕ СМОЛОДУ

Вчера широко отмечался Всемирный день здоровья. Накануне этой даты состоялось заседание городского межведомственного координационного совета по содействию сохранению и укреплению здоровья обучающихся и воспитанников.

Такой совет работает с целью обобщения информации и принятия мер по оздоровлению подрастающего поколения, поскольку именно в юном возрасте закладываются необходимые основы для нормальной жизнедеятельности, формируется привычка к здоровому образу жизни. На заседании совета выступила с докладом заместитель начальника управления здравоохранения Н.А. Балдина, которая рассказала о результатах углубленного медицинского осмотра наших школьников за 2007 год.

Как отмечалось, в минувшем году из подлежащих медицинскому осмотру 10 256 детей было осмотрено 8394, что составляет 97,3 %. В ходе анализа заболеваемости специалисты поставили на первое

место патологию органов зрения – этим недугом страдает 21 % осмотренных ребят. У 18 % школьников обнаружено нарушение осанки, и эта патология занимает сейчас второе место. Причем сколиозами (искривлением позвоночника) страдают сегодня 14 % детей, что не может не беспокоить как родителей, так и педагогов, учителей физической культуры, всех организаторов учебного процесса. Заболевания нервной системы выявлены у 8,5 % ребят, а эндокринная патология – у 6 % наших школьников. В ходе медицинского осмотра обнаружены также заболевания желудочно-кишечного тракта (5 % осмотренных детей) и сердечно-сосудистые заболевания (4,6 %). Кроме того, 1257 ребят (13 % от числа осмотренных) нуждались в санации полости рта.

По результатам осмотра выяснилось, что 405 школьников из-за плохого зрения требуются сегодня подобрать очки, а это 15 % детей. Еще 472 ребенка (16 %) нуждаются в диетическом питании, поскольку лишь такой действенной мерой можно улучшить состояние их организма. Специалисты также распределили детей по группам здоровья, что будет способствовать целенаправленному развитию и росту. Школьники, у которых выявлены различные отклонения, направлены к узким специалистам для дальнейшего обследования, лечения и оздоровления.

На заседании подчеркивалось, что в течение 2007 года были оздоровлены 8423 ребенка. При этом в санаториях федерального уровня побывали 448 детей, в муниципальных и областных санаториях – 520 ребят, в дневных стационарах – 533 ребенка, в детских отделениях – 100 юных горо-

жан. Еще 4611 учащихся прошли курс оздоровления в школьных летних лагерях, а 1882 ребенка съездили в летние загородные лагеря, чем были весьма и весьма довольны, ведь свежий воздух и полноценное питание очень многое значат.

100 % учащихся были унастроены от гриппа. Это стало действенной мерой профилактики и позволило предотвратить эпидемию – в 2007/2008 учебном году школы города не закрывались на карантин. Совет порекомендовал каждой школе принять меры по адаптации образовательного процесса к физиологическим особенностям детского организма. Директора и классные руководители должны обеспечивать для обучения необходимые санитарно-гигиенические условия, максимально увеличить двигательную активность детей. Сохранению и укреплению их здоровья призвано способствовать также полноценное сбалансированное питание.

Е. ГЛЕБОВА.

ТЕМ НЕ менее замена комбайнов «Донбасс» на механизированные комплексы, даже первых, не очень совершенных, модификаций привела к значительному росту нагрузок на очистной забой, производительности труда горнорабочих очистного забоя и, в конечном счёте, к повышению и росту добычи по руднику.

Достигнутые весьма положительные результаты внедрения мехкрепей уже на первом этапе их применения привели к принятию руководством треста решения о разработке «Программы технического перевооружения шахт треста «Ленинуголь». В разработке программы и её реализации на практике приняли участие ведущие специалисты треста «Ленинуголь» во главе с главным инженером Н.М. Дворецким и шахт, на которых главными инженерами и главными механиками были Я.Б. Фрайман, затем В.Д. Востриков и В.В. Цвеклинский (имени С.М.Кирова), Ю.В. Сунгуров и Ф.А. Добровлянник (имени Ярославского), Ф.К. Прусаков и А.В. Старшинов («Комсомолец»), Г.В. Харитонов и В.Т. Иконников (имени 7 Ноября), В.Н. Михайлец («Полысаевская-3»), А.Е. Субботин и А.Б. Галачянц («Журилка-3»).

Разработанная программа привлекла внимание вышестоящих организаций (комбината «Кузбассуголь» и Кемеровского обкома КПСС), была одобрена ими и способствовала увеличению объёмов поступления на рудник новых машин и механизмов, начиная с мехкрепей.

Реализация программы технического перевооружения позволила за 1966–1971 годы увеличить на руднике количество комплексно-механизированных очистных забоев с 8 до 43 единиц (в 5,5 раза), обеспечила рост среднесуточной нагрузки на очистной забой почти в два раза (с 540 до 990 тонн), увеличение долевого участия комплексно-механизированной выемки угля с 10 до 70 процентов, прирост добычи угля на 2,5 млн. тонн, рост производительности труда рабочего по добыче на 20 процентов.

Комплексная механизация очистных забоев привела к проведению других технических и технологических усовершенствований производственных процессов угледобычи. До применения мехкрепей длина выемочных столбов находилась в пределах 500–600 метров. Такая длина стала невыгодной для более производительной очистной техники. Для комплексно-механизированных забоев оптимальный размер запасов угля в столбе должен составлять не менее 1 млн. тонн (минимальный объём наработки на межремонтный период эксплуатации мехкрепи), значит, длина выемочного столба должна быть не менее 1500–1200 метров.

Стремясь приблизиться к таким параметрам выемочных участков, на многих шахтах была произведена коренная перекройка шахтных полей. Так, на шахте имени Ярославского путём предварительного проведения огромного объёма вскрывающих выработок (породных наклонных квершлагов дли-

ной по 600–800 метров и магистральных уклонов длиной до 2000 м каждый) длина выемочных столбов была доведена до 1300 метров, а количество погрузочных пунктов сокращено с 8 до 2, каждый из которых стал обеспечивать в среднем половину суточной добычи шахты. На шахте «Комсомолец», также на откаточном горизонте, оставили 2 погрузочных пункта. В начале 1974 года на шахте был пущен в работу объединённый погрузочный пункт, на который выдвигали добычу угля все действовавшие на восточном крыле шахты три уклоновых поля. На данный погрузочный пункт работало до 5–6 лав с общей добычей до 6 тысяч тонн в сутки.

ИСТОКИ УГОЛЬНОГО КУЗБАССА

Нагрузка на подобные конвейерные линии потребовала монтажа на них ещё более мощных ленточных конвейеров (1ЛУ-120, 2ЛУ-100, 2ЛЛ-100).

На двух шахтах (в 1974 году – на шахте «Комсомолец», а следом – на шахте имени Ярославского) благодаря творческому подходу инженерных служб без остановки шахт были перестроены железобетонные сооружения приёмных бункеров в околоствольных дворах и заменены одноагенточные опрокидыватели на двухагенточные, что повысило пропускную способность околоствольных дворов в 1,5 раза.

Шахта имени 7 Ноября была переведена на конвейерную выдачу угля от забоев до поверхности.

Были проведены в жизнь технические решения, позволившие повысить проектную производительность скиповых подъёмов угля (на ряде шахт увеличена ёмкость скипов, оптимизирован режим работы скиповых подъёмных машин). Увеличение мощностей горных машин и механизмов, повышение уровня насыщенности ими подземных работ привели к необходимости повышения величины напряжения тока в электрических сетях.

Электрооборудование очистных машин и механизмов стало переводиться с напряжения 380 вольт на напряжение 660 вольт, а затем и на 1140 вольт. Стал осуществляться глубокий ввод напряжения 6000 вольт с помощью скважин в подземные горные работы с приближением понижающих трансформаторных подстанций к потребителям тока.

Развитие Кольчугинского рудника в период 50–70-х годов, в «золотой век» для всей угольной промышленности страны, можно охарактеризовать как высокий подъём творческого участия всех трудящихся угольных предприятий (как руководителей, так и рабочих) во внедрении разнообразных новшеств, быстрым и эффективным освоении новых машин и механизмов, совершенствовании технологии и организации производственных процессов угледобычи, и на этой основе – в обеспечении высоких результатов повышения производительности труда и роста добычи угля.

Ещё в 40-х годах горняки часто боялись новой техники. Ветераны помнят, что в те годы на подземных участках под раз-

ными предложениями новые механизмы (врубные машины, посадочные лебёдки, а кое-где и комбайны) «присутствовали» у забоев для показа начальству при проверках, а на деле они не использовались, и работы в забоях продолжали осуществляться по-прежнему вручную.

Но в 50-х годах, особенно ближе к середине десятилетия, подобных фактов уже трудно было встретить. Горняки приобрели вкус к новой технике и, наоборот, стали активно работать не только над более полным использованием её ресурсов, но и творчески участвовать в её совершенствовании, достигая более высоких результатов по сравнению с предполагаемыми, расчётны-

ми для данной конструкции. Выше уже было отмечено о примечательном факте творческого содружества рабочих и инженеров шахты имени С.М.Кирова с конструкторами Горловского машиностроительного завода, результатом которого появилось изобретение шарнирно-складывающегося бара угольного комбайна «Донбасс». Создание такого бара с дополнительными усовершенствованиями, осуществлёнными рационализаторами шахты «Полысаевская-1», позволило ускорить широкое распространение комбайна «Донбасс» на все шахты рудника.

И процесс освоения этого комбайна повсюду сопровождался усилиями шахтёров, направленными на увеличение производительности комбайна, на рост нагрузок на очистной забой. По инициативе горняков шахты имени С.М. Кирова, достигших в 1951 году наивысшей в угольной промышленности страны месячной производительности комбайна «Донбасс» (20 050 тонн), развернулось соревнование машинистов комбайна Кузбасса и Донбасса за достижение на шахтах стабильной добычи – 20 тысяч тонн в месяц на комбайне.

След за «кировцами» рекордные результаты на комбайне «Донбасс» стали достигать горняки шахты «Полысаевская-1». Коллектив участка № 5 шахты, возглавляемый И.Н. Черкасским, первым перекрыл кирковский рекорд в 20 050 тонн. Применив 4-сменный график работы (3 смены добычные и одна – ремонтно-подготовительная при 2-часовом совмещении работы смен), доведя рабочее время комбайна до 20 часов в сутки, этот коллектив в июле 1952 года из лавы № 18 пласта Надбайкайского добыл 25 100 тонн угля, установив новый всесоюзный рекорд добычи на комбайне.

Спустя несколько месяцев, на той же шахте в декабре 1952 года коллектив участка № 4 (начальник участка Г.И. Мусиенко) выдал из лавы № 26 пласта Надбайкайского 25 183 тонны угля. Основными авторами и исполнителями этих рекордов были машинисты комбайна Н.М. Демидович, К.А. Данилевич, В.И. Салеев, А. Княжев, Тихонов.

Рождённая на шахте «Полысаевская-1» в 1952 году комплексная организация труда в

комбайновых очистных забоях позволила резко поднять производительность комбайна в целом по шахте и обеспечить в 50-х годах первенство шахты по этому показателю среди всех шахт рудника и даже всего бассейна.

Если в 1956 году месячная производительность комбайна в среднем по тресту «Ленинуголь» составляла 9 тыс. тонн угля, то на шахте «Полысаевская-1» она была выше более чем в 1,5 раза – 16,5 тыс. тонн. За достижение высоких и устойчивых нагрузок на комбайн «Донбасс» одному из лучших машинистов комбайна Андрею Семеновичу Ильину было присвоено звание Героя Социалистического Труда. Многие его

коллеги по труду с этой шахты были удостоены орденов и медалей. В 1957 году «кировцы» также поставили задачу добыть комбайном «Донбасс» более 25 000 тонн в месяц. Эта задача была решена коллективом очистников участка № 4 (начальник участка А.В. Бельский), где машинистами комбайна работали М.В. Раев, М.К. Ильчук и Г.П. Табакаев. В октябре 1957 года в лаве № 68 пласта Толмачевского ими было добыто 25 300 тонн.

Этот рекорд почти 10 лет оставался непокорённым. И только в апреле 1966 года коллектив участка № 1 шахты имени С.М.Кирова, который возглавил А.В. Бельский, выдал из лавы № 78 пласта Толмачевского 26 тыс. тонн. На этом рост добычи угля комбайном «Донбасс» закончился. Равнозначным к 25-тысячным рекордам, если судить по подвиганию лавы и площади выемки, следует отнести рудничный рекорд очистной выемки комбайном «Донбасс» на маломощных угольных пластах (мощностью менее 1,3 метра), который установила в таких условиях в лаве № 63 пласта Геоломовского в декабре 1962 года бригада С.И. Хомяка шахты имени Ярославского, добыв за месяц 16 193 тонны угля.

Очистная бригада шахты «Полысаевская-1» Ивана Степановича Корнева (участка № 5, который руководил И.Н. Черкасский) в начале 60-х годов выступила с инициативой выдачи на каждый комбайн по 500 тонн угля сверх плана ежемесячно. Девиз «+500» быстро был распространён по всем угольным регионам Советского Союза и явился новым импульсом в дальнейшем развитии соревнования очистников за высокопроизводительный труд. Бригада И.С. Корнева делом подкрепила свою инициативу. Годовое задание 1960 года бригада перевыполнила на 39 000 тонн, а задание 1961 года – на 17 600 тонн. Тогда Иван Степанович Корнев поднял обязательство ежемесячной сверхплановой добычи до «+ 600».

Соревнование между очистными бригадами всех шахт рудника за «+600» способствовало тресту «Ленинуголь» перевыполнить в 1962 году план добычи угля на 53,4 тыс. тонн. В 1963 году бригада Героя Социалистического Труда Ивана Алексеевича Роговского с шахты имени С.М. Кирова



выдвинула новую инициативу – работать ежемесячно с добычей «+700» тонн к плану. А в 1964 году бригада И.С. Корнева шахты «Полысаевская-1» и бригада И.А. Розовского шахты имени С.М.Кирова приподняли и эту планку, доведя её до «плюс 800». Многие очистных бригады рудника делом последовали этому при-

меру. А бригада Роговского в 1964 году добила среднесуточного сверхпланового результата – 1240 тонн угля.

В последующем, с применением очистных механизированных комплексов, результаты соревнования очистных коллективов стали преимущественно выражаться абсолютными показателями месячных, а затем и годовых объёмов добычи угля на очистной забой. Проводились в жизнь патристические начинания и с другими производственными показателями. С 1971 года горняки рудника следовали новому почину бригады И.А. Роговского, взявшей обязательство добывать на каждого рабочего не менее 1000 тонн угля в месяц. Сама бригада Роговского довела месячную производительность труда рабочего очистного забоя до 1100 тонн и работала на этом уровне все годы 9-й и 10-й пятилеток (с 1971 по 1980 год).

О первых всесоюзном и кузбасском рекордах месячной добычи угля в ходе освоения комплексов ОМКТ на шахте имени Ярославского выше было уже упомянуто. Первый рекорд суточной добычи комплексом ОМКТ на руднике установила бригада Григория Яковлевича Гавриленко с шахты имени С.М. Кирова. 5 декабря 1964 года она выдала из лавы № 94 пласта Толмачевского 2000 тонн угля. А в январе 1969 года этот коллектив с помощью той же техники стал автором рудничного рекорда месячной добычи: за 31 рабочий день выдал 52 310 тонн угля.

30 июня 1971 года бригада А.Л. Рутковского в лаве № 168 пласта Бреевского шахты «Комсомолец» установила всесоюзный рекорд суточной добычи на комплекс 2ОМКТ-10, добыв 4043 тонны угля, а 24 июля того же года – новый всесоюзный рекорд, уже 5401 тонну. А за 31 рабочий день, начиная с 26 июня, бригада выдала 116 532 тонны угля, что явилось кузбасским рекордом. В 1972 году бригада Рутковского впервые на руднике превысила уровень годовой добычи угля в 500 тыс. тонн.

Ю. СУНГУРОВ.

Ветеран Кольчугинского рудника. (Начало публикации – 27 февраля 2006 г. Предуказанная – 10 октября 2007 г.)

Разъясняют судебные приставы

**ЗАКОН
ЕСТЬ
ЗАКОН**

С этого номера на страницах нашей газеты вы можете узнать ответы на некоторые юридические вопросы, связанные с исполнением судебных решений. Как взыскать алименты с бывшего мужа? Кому приставы могут ограничить выезд за пределы страны? Куда вообще обратиться за исполнением судебного решения?

На эти и другие вопросы ответит старший судебный пристав межрайонного отдела судебных приставов по гг. Ленинску-Кузнецкому, Польсаеву и Ленинску-Кузнецкому району Андрей Юрьевич ГРОМОВ.

— У меня есть долг перед банком по невозвращенному кредиту. Есть и судебное решение о взыскании долга. Какие меры ко мне могут быть приняты судебными приставами?

— В первую очередь будет обращено взыскание (другими словами арест) на принадлежащее вам имущество, за исключением некоторых его видов. Перечень имущества, на которое не может быть обращено взыскание, определен ст. 446 Гражданско-процессуального кодекса РФ. Приведу основные его виды:

— жилое помещение (его части), если для должника и членов его семьи, совместно проживающих в принадлежащем помещении, оно является единственным;

— предметы обычной домашней обстановки и обихода, вещи индивидуального пользования (одежда, обувь и другие);

— продукты питания и деньги на общую сумму не менее установленной величины прожиточного минимума самого должника и лиц, находящихся на его иждивении.

В случае отсутствия имущества, на которое можно обратить взыскание, судебные приставы направят на ваше место работы постановление об удержании до 50% заработной платы в счет погашения долга.

— Слышал, что ограничить выезд за границу могут за любой долг, даже за штраф ГИБДД. За штрафных 500 рублей можно не поехать отдыхать? А если это служебная командировка?

— С вступлением в силу новой редакции Федерального закона «Об исполнительном производстве» в случае неисполнения должником в установленный срок без уважительных причин требований, содержащихся в исполнительном документе, судебный пристав-исполнитель вправе по заявлению взыскателя или собственной инициативе вынести постановление о временном ограничении на выезд должника из Российской Федерации.

То есть если судебный пристав-исполнитель устанавливает наличие не выполненных гражданином обязательств (например, долг по алиментам, административным штрафам), то тогда он выносит постановление о временном ограничении выезда за границу. Далее оно направляется в миграционную и пограничную службы для решения вопроса о невыдаче загранпаспорта либо об ограничении выезда до того момента, как гражданин расплатится по долгам.

При этом законом не установлен минимальный и максимальный «долговой порог», но, исходя из сложившейся практики, можно говорить о применении этой меры в отношении злостных должников, накопивших значительные долги (например, десятки тысяч рублей). В отношении должников, чьи долги незначительны, приставы применяют другие меры, например, арест имущества. Если не поддается, тогда встанет вопрос об ограничении выезда.

Если вы хотите увидеть ответы на интересующие вас вопросы на страницах «Городской газеты», направляйте их по адресу prkorfssp@mail.ru, с пометкой «В «Городскую газету»».

ДА, ИМЕННО в марте началась «Весенняя история» для педагогического отряда «Молодой» и ребят из многодетных семей, которые отдыхали в МУ «Оздоровительный комплекс «Уголек» на весенних каникулах.

Как здорово снова вернуться сюда! Вроде бы все то же самое, но все другое, потому что весна! Свежий воздух, тающий снег, запах прошлогодней листвы, родные березки, тишина... Да, мы снова в «Уголке», как будто и не уезжали!

За неделю, проведенную в лагере, ребята научились многому: фотографировать, готовить презентации, мастерить поделки, играть в шахматы и шашки, ставить палатку, собирать рюкзак и многое, многое другое. Каждый день был насыщен играми, песнями, веселыми мероприятиями и конкурсами. Особенно понравилось ребятам шоу «Семья», где все отряды объединялись в семьи и строили по «кирпичикам» свои собственные дома. Вся деятельность детей была выстроена в соответствии со специально написанной программой профильной смены для детей из многодетных семей «Весенняя история». Прошедшая смена была организована управлением образования города, социальным центром молодежи, а в педагогический отряд вошли студенты КОПИ имени Н.М. Голянской, КузГПА, ЛКГТК.

Работая с ребятами из многодетных семей, ловишь себя на мысли, что в России поистине богаты семейные традиции и обычаи. Дети проявляют, знают и ценят такие качества в людях, как честность, доброта, смелость, трудолюбие, справедливость, милосердие. В первый же день знакомства с вожатыми ребята проявили свои таланты и способности, многие из них занимаются вокалом, гимнастикой, спортом, ходят в художественную школу.

С такими талантливыми и замечательными ребятами и вожатыми просто «летают». Настоящей звездой сезона стал Костя Миронов, студент КузГПА, всегда безудличный, играющий, задорный. Вместе с ним на отряде работала Юлия Котельникова, студентка КОПИ, достойная лара Косте, заботливая, радостная, излучающая свет, тепло. И отряд у них был такой же, по-настоящему сплоченный: первый отряд — самый лучший отряд, настоящая семья — Шуба-дуба.

На самом интересном отряде работали Игорь Чаусов и Василина Шуби-

ЛЕТО НАЧИНАЕТСЯ**ВЕСНОЙ!**

на, студенты КОПИ, самая сплоченная вожатская пара, они уже не первый сезон работают вместе. В их отряде были ребята подросткового возраста, сложные, но такие яркие, как конфетки «Скитлс».

А на самом маленьком (по возрасту) отряде, веселом, искрящемся, переливающимся различными цветами «Радуги», работали Вадим Сэн и Маша Рыбакова. Их отряд стал самым лучшим по итогам смены. Чему все были рады, ведь не так просто в 7–8 лет выиграть практически все конкурсы, выучить все песни, правильно заправить все кровати и съесть всю еду.

Всегда по утрам ребят ожидала необычная и интересная зарядка, а после работы содружество — спортивный час. Все эти мероприятия проводила обаятельная, знающая своё дело инструктор по физическому воспитанию Марина Плотникова, студентка КОПИ. Застенчивый, но тем не менее любимый детьми Николай Плехотко, учащийся ЛКГТК, помогал вожатым и был руководителем кружковой работы. Особо хочется отметить яркую звездочку — ведущую всех мероприятий, часов игры и песни Ирину Сомову. Своей неиссякаемой

энергией она вдохновляла детей на новые победы и достижения. А самый крутой ди-джей Сергей Рассахань проводил такие зажигательные дискотеки и пел лучшие песни. И конечно, огромной любовью и уважением детей пользовалась начальник лагеря Галина Владимировна Кишкина, вдохнувшая в нас новые силы, энергию. Как поется в замечательной песне «Перевал»: «Каждый сделал все, что мог, все, что мог», мы постарались сделать все, чтобы детям навсегда запомнилась эта волшебная «Весенняя история».

Вот так для нас, педагогического отряда «Молодой», началось лето: приятная суета, детский смех, наивные и чистые взгляды, такие сложные, но такие интересные отношения. А уже через два месяца мы снова сюда вернемся и история продолжится!

А. НОВГОРОВОДА.

Старшая вожатая оздоровительного комплекса «Уголек».

- Привет!
- Привет!
- А ты кто?
- Человек. А ты кто?
- И я человек. Давай поговорим.
- О чем ты хочешь поговорить?
- Мне нравится одна девочка...

Простая, на первый взгляд, тема юному собеседнику.

Позвонившему на телефон доверия, кажется самой важной в мире. Для него не существует никаких других проблем, и, возможно, сегодня впервые не выучены уроки, не выполнены поручения родителей. Но как объяснить им, самому себе, что же происходит? С кем можно поговорить, без последствий, чтобы никто потом не напомнил об этом разговоре, не посмеялся, не обидел неуместной шуткой? И так хочется услышать совет умного, понимающего человека! Вот и рискнул подросток обратиться в службу, которая называется «Телефон доверия».

— Ну да, — скажет кто-то, — разве это разговор без последствий, вон, сразу в газету написали.

Уверю вас, что это — придуманная ситуация, основанная всего лишь на опыте работы, и совпадение с реальным звонком случайно, зато разговор на эту тему для любого может стать самым настоящим. И темы: «Мне нравится мальчик», «Я не очень красив (или красивая)», «Что делать, если у меня конфликт в школе», «Я поссорился с другом», «Меня не понимают родители» тоже можно обсудить, причем совершенно секретно. Для того или другого не менее важного разговора не нужно называть имя, фамилию, школу, где ты учишься. Этот только на разговор надо настроиться серьезно и услышать того, кто ведет с тобой беседу, потому что там, в службе доверия, тебе искренне хотят помочь.

Мы знаем, что нелегко бывает детям, «с ключом на шею», то есть ребятам, которым часть времени приходится проводить без присмотра взрослых и даже без общения с братьями и сестрами. Тут могут возникать страхи, ощущение одино-

чества, незащитности, неуверенности, различные другие переживания. К тому же бывают реальные опасности от непредвиденных ситуаций, связанных с угрозами, вторжением незнакомцев, нападением. Для таких, временно одиноких детей создан специальный телефон доверия, который называется телефоном доверия для несовершеннолетних, и его номер: 3-46-60. Он работает в выходные дни с восьми утра до восьми вечера. Но и привычный для всех телефон 3-41-41 — всегда к вашим услугам.

«Телефон доверия» доступен для тех словес населения, которые обращаются за психологической помощью в иных формах затруднения.

Преимущества этой службы связаны с использованием телефона, то есть доступностью контакта, установлением связи без каких-либо предварительных действий, защищенностью собеседников и одновременно возможностью установить доверительные отношения, получить эмоциональную поддержку. Такой контакт не подменяет собой специализированную помощь психолога, но в определенных случаях человек может анонимно получить психологическую помощь от специалистов «Телефона доверия», и тайна его обращения гарантируется.

Разговор с телефонным консультантом будет полезен при конфликтной ситуации в семье, на работе, в школе, в том случае, если беспокоят трудности дорогих вам людей, и во многих других ситуациях. Обращаться к нам можно всем, независимо от возраста. Возможно, вам удастся по-новому взглянуть на свои проблемы, найти выход из кажущегося безвыходным положения, радикально изменить свое восприятие происходящего.

Позвони на телефон доверия 3-41-41, 3-46-60, и поговорим о том, что тебя волнует!

Л. КУЗЬМИНА.

Директор МУ «Центр психолого-педагогической помощи населению».

Добрые соседи

Во все времена книга была и остается важным источником познания окружающего мира. Ведь книга — это символ, в котором заключен опыт человечества, важный для всех.

Наша библиотека является посредником между книгой и читателем, обслуживая в год более двух тысяч человек. Но не все имеют возможность прийти в библиотеку. Многим не хватает времени, есть люди, у которых проблемы со здоровьем. Чтобы они не чувствовали себя отдаленными от внешнего мира и могли приобщиться к чтению, в этом году в нашей библиотеке проводится акция «Добрые соседи».

Новое — это хорошо забытое старое. Вспомнив опыт прошлых лет, мы решили возродить «книгоношество», что способствует привлечению добровольных помощников библиотеки и продвижению чтения среди населения.

Целью акции «Добрые соседи» является доведение книги до каждой семьи, до каждого жителя обслуживаемого района. Добровольные помощники библиотеки доставят книги до своих знакомых и соседей. Им может стать каждый желающий читатель библиотеки.

Читатель-книголюб — это не просто увлечение, это судьба, благородная обреченность на поиск и держание, радость общения и взаимопонимания. Среди наших читателей есть такие, которые не считаясь со временем, всегда находят часок, чтобы заглянуть в библиотеку, заблужшись в фонде среди стеллажей, перелистать любимые журналы, ознакомиться с книжными новинками. Именно они являются добровольными помощниками книгоношам. Это Венера Александровна Батина, Галина Федоровна Макеева, Маргарита Геннадьевна Алешкина, Людмила Семеновна Ульянцева и другие.

Круг подопечных Венеры Александровны — её коллеги, для них она берет литературу по самым разным темам. Галина Федоровна и Людмила Семеновна берут литературу для своих соседей.

Сейчас в этой акции принимают участие семь человек. Они одними из первых откликнулись на призыв библиотеки. Эта акция длится всего три месяца, и уже появились первые результаты. Оказывается, есть огромное количество людей, которые любят читать, а с помощью этой акции они получили возможность для чтения любимых книг, расширения кругозора и общения. За счет акции стали новыми читателями девятнадцать человек.

Мы рады, что круг читателей нашей библиотеки расширяется. Мы ориентируемся в своей работе на их запросы и потребности. Для них и благодаря им библиотека живет и развивается. А значит, впереди новые планы, задумки и их осуществление!

Т. МАРКИНА.

Библиотекарь библиотеки-филиала № 14.

